

# 勇敢 正直 朴实 善良 他们是辽宁人的“文明担当”



12月8日,多名嘉宾和市民到现场参加了“温暖2018·见证辽宁文明的力量”十大暖心人物评选颁奖典礼,暖心人物的故事通过视频进行回放,暖心人物上台发表获奖感言,一个个暖心事件被复原被重现,嘉宾和市民在现场再次感受温暖的力量,“以前在报纸上看过这些暖心故事,但在现场听他们亲自讲述、观看视频短片,让我感受到发自心底的震撼、感动和佩服。”沈阳市委办公厅营商环境建设处处长黄赫说。

## 辽宁人的爱心从未缺席

辽宁省交通运输厅党组成员、副厅长 曹文彬



20年绿化荒山260公顷,15年义务修路13公里,作为一位耄耋老人,退休后还能如此心系家乡、建设家乡,甚至举债为家乡修路,让青山绿水重现,这种精神让我们为之感动。

当看见这篇报道后,省交通运输厅高度重视,相关厅领导第一时间做出批示,启动相关政策支持措施,保证这条路顺利修通。

刘中华老人的善举,是大爱。修一条路、富一方人是他的心愿,也是我们每一个交通人的心愿。我们会继续努力为全省百姓修路架桥,提供便捷、安全、舒适的交通出行条件。

这次颁奖典礼,让更多的人感受到了辽宁人的爱心,无论是近百辆车让出生命通道还是大学生火车站成功救下老人,都是辽宁文明的进步,也是辽宁人爱心的发扬光大。

## 把大爱精神注入打造营商环境中去

沈阳市委办公厅营商环境建设处处长 黄赫



其实没来之前,我通过报纸已经看到过这些人物的故事,但是今天在现场再次观看他们救人、助人的短片之后,仍然再次被深深感动,他们有的是警察,有的是医生,有的

是普普通通的老百姓,但是他们都有相同的本质,相同的乐于助人,勇于助人的精神,在别人危险,遇到困难的时候他们都是第一个冲上去伸出援手,毫不犹豫地去帮助别人。

我本身是从事打造沈阳营商环境工作的,今天参加了这个颁奖活动后,我感触挺深,我准备把今天这些人物精神带到今后的工作中去,打造营商环境是社会关注热点,我们要提高认识,转变思想,增强中心意识,服务意识,让这种大爱精神成为辽宁精神,为辽宁创造更好的营商环境。

## 应急救助体现了沈阳司机的素养

沈阳市公安局交通警察局副局长 俞红梅



在那应急救助过程中,我们沈阳人民的文明程度、交警部门的快速反应以及广大司机的一个素养得到了充分体现:原本一个半小时的路,21分钟到达,为病人争取了

一个多小时的抢救时间。这是我们一起努力的结果,也是开通应急救助“绿色通道”意义所在。

在沈阳,这种应急救助绿色通道每天都会上演,但是引起这么广泛的社会关注,与媒体的广泛式报道是分不开的,才使“让出生命通道”成为沈阳所有驾驶人的一种自主意识。

这个活动特别好,通过宣传生命至上、以人民为中心的理念讲述身边人故事,让更多的市民了解文明驾驶或许就是在挽救生命,应急救助绿色通道就是一条生命通道。

## 丁慧的爱心精神正在延续

锦州医科大学医疗学院党委书记 牛玉伏



当我们学院得知丁慧所做的事情时,我们很欣慰。作为当代大学生、未来的医护工作者救死扶伤是我们的天职。在获得这份殊荣的同时我们也会再接再厉,培养出更

多的“丁慧”。

其实,丁慧精神已经延续,9月份,我们就成立了丁慧爱心团队,她带着团队里的同学们多次去帮助留守儿童。在国庆节放假期间,丁慧一直没休息,带着爱心团队的成员来到郊区的小学,给留守儿童送去礼物,陪伴孩子度过一个不一样的国庆节。

丁慧又将自己获得的一万元奖学金全部捐献出来,用于爱心活动善款,其实丁慧一直在书写着爱心故事,丁慧这种爱心精神在辽宁还在不断发扬光大。

## 传播正能量是媒体人应尽的责任和义务

沈阳广播电视台总监 杨曼



辽沈晚报坚持一年时间报道暖心人物,将正能量持续不断传递给整个社会,让我们感受到人心温暖,感受到辽宁人这种勇敢,正义,担当,助

人的精神,真的是非常可贵的。

作为媒体,大家有责任共同去传递正能量,“近几年不断涌现出各种暖心事迹,消防员为救出被困群众,将自身安危置之度外的牺牲精神屡见不鲜。在社会主义核心价值观的洗礼下,正能量已经悄然渗透人们的一言一行。无论是新媒体还是传统媒体,都在影响着当今网络舆论格局,营造良好舆论氛围,采写、传播正能量是我们每个媒体人应尽的责任和义务,要坚持把辽宁人的这种精气神传递出去。

## 不求回报的精神感动着我们每一个人

沈阳市皇姑区珠江五校党委书记 魏劲松



回忆起当时的捐款过程,可谓“激动、感动”,当得知鹏鹏的家里情况后,我们想,“我们的学生就是我们的孩子,我们要尽最大努力给孩子一次能再求学的机

会。”

这件事让我切身感受到沈阳的好心人热心人还是很多,也就是这份热情和爱心,让我们沈阳人文明之路走得越来越远。

《温暖2018见证辽宁力量》这个策划在宣扬正能量的同时也让越来越多的人感受到了沈阳人的热心。很多人不求回报,默默地奉献着自己的爱心,就是这种不求回报的精神感动着我们每一个人,让我们辽宁人的形象越来越高大。作为教育工作者,我们会把这份爱心发扬光大。

## 乐于助人的精神温暖着每个人

辽宁省体育局全民健身俱乐部办公室主任 高鸿雁



总有一种力量让我们泪流满面。今天,这些可爱的沈阳市民乐于助人的精神和勇于担当的责任感为时代交上一份优秀答卷。这是一种精神,更是一种力量,在传递并温

暖着我们。辽沈晚报报道的10位暖心人物事迹,用行动说明沈阳人有大爱,他们弘扬和坚守善良友爱、乐于助人的传统美德,打破了社会长期冷漠的死水,颠覆了人们认为的人心冷漠消极心态,在不断净化着社会风气,我们要向这些人物学习,我们要共同传递这份爱。

爱在彼此间传递,爱能创造奇迹。对于这些真人真事,自己和自己的团队将以谦虚的心态来学习他们的高尚思想。同时,应当发挥自身的积极作用,积极弘扬正能量,为社会贡献自己的力量。

## 点滴爱心之举折射辽宁人的大爱

郭明义爱心团队孙宝江志愿者团队 焦玉平



这些暖心人物的身上闪烁着中华民族传统美德的光芒。

参加这次活动受益匪浅,我们在今后的志愿者活动中将会把这种大爱传递下去。志愿者精神就

是友爱、助人为乐、见义勇为、尊老爱幼。今天通过辽沈晚报报道的这些暖心人物故事,我发现志愿者精神一直活跃于我们身边每个人身上,体现在生活中的点滴,比如停下急匆匆的脚步扶老奶奶过马路的年轻人;看到地铁车厢里有呕吐物,蹲下来用纸擦掉的中学生;私家车遇到有急救车呼啸着赶往医院主动让行等等,这些点点滴滴的爱心之举,都折射出了我们辽宁人身上的大爱。从我做起,从我们大家做起,让大家都看到这个社会始终是温暖的。

101  
故事

温暖  
2018



辽沈晚报

03

2018.12.10 星期一  
首席编辑 陈薇  
美编 冯漫